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A XIX. század uralkodó nyavalyái.
I.

Sajátságos időket élünk. A haladás zászlói 
magasra emelve kibontva lengenek mindenfelé. 
Uj eszmék, nj gondolatok nyomulnak előtérbe. 
A tudomány, az ismeretek roppant birodalmá­
ban naponkint szólesbülő lát körrel, újabb és 
újabb felfedezésekkel, a világhódító értelem 
megannyi fényes tanúbizonyságaival találkozunk. 
A társadalmi élet forrongó katlanában uj elemek, 
uj tényezők, közjóra irányuló uj tervek kezdenek 
fel - fellő b ban i. — A tudomány férfiai, korunk 
leggeniálisabb kapaczitásai minden követ meg­
mozdítanak, hogy a haladás Htjából a sok ezer 
akadályt elhárítsák, a népet az uj eszmék kö­
rül csoportosítsák. Maga a sajtó, a haladásra 
és szabadságra alkotott népek ezen legújabb 
tanítómestere, mindent elkövet, hogy az uj 
társadalom útját egyengesse; az eszmék 
kölcsönös kicserélése által a nézeteket tisztázza, 
a forrongó elemek zür-zavarából a rendszeres 
kibontakozást lehetővé tegye, egy szóval a né­
pet oktassa, buzdítsa, lelkesítse, tanítsa, vilá­
gosítsa.

Ha a történelem fáklyavilágánál a múlt idők 
ködlepte távolába visszahatolunk, s a népek 
életében a műveltség s kultúra nyomait keres­
sük és kutatjuk, úgy tapasztaljuk, hogy a ha­
ladás, a közjó és boldogság ügyének szolgála­
tában soha annyi tényező nem állott, mint je­
lenleg, a mi napjainkban.

Nem lehet feladatunk o tényezőket jelenleg 
rendre felsorolni, csak úgy futólag kívánjuk 
most ezeket megemlíteni. Itt állnak a kultúra 
szolgálatában a mindenféle gépek, itt vannak 
a gőzhajók, vasúthálózatok, itt vannak a szü­
lendő eszmék s gondolatok sebes szárnyai, a 
táviró sodronyok. — Itt vannak a könyvek, 
hírlapok, itt van ez a folyvást égő viliig az 
irodalom, gyújtó szikrákként löveli az esz­
méket mindenfelé s az uj világosság utat kezd 
ma már törni magának még a legalacsonyabb 
kunyhókba is.

A tanügyi állapotok javításán hány szakem­
ber s gondolkodó fő fáradozik, úgy hogy ha a 
mulató helyek még folyvást nagyobb számmal 
találtatnak is falvainkban, városainkban, na­
gyobb csínnal és Ízléssel is vannak berendezve, 
mint az iskolák; mégis örömmel jelezhetjük 
ma már, hogy a tanügygyel is kezd az állam 
törvényhozása és maga a társadalom is komo­
lyan foglalkozni; kezdik a tanítókat respektálni, 
uj iskolák kezdenek itt.-ott épülni; a tanítók 
fizetése is kezd a végzett munka belértókóvel 
legalábo némileg arányba jönni.

Hát a kibontott zászlókra mi nagy eszmék 
vannak felírva, ott ragyognak a XIX. század 
uralkodó eszméi: a szabadság, egyenlőség, test­
vériség ; ott van a szellem izzó napja a sajtó, 
mely sugaraival eszméket érlel, elméket vilá­
gosit, és az emberi gondolatok világának eddig 
elrejtve volt helyeit, tájékait is messze bera­
gyogja. Ezen eszmék folytonos hatása alatt 
kezd a világ ábrázatja megújulni; az államrend­
szerek kezdenek átalakulni, az ó-világ romjain 
kezd az uj-világ megszületni.
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A társadalmi kiváltságok fáinak levelei 
egyre sárgulnak; a születési aristokráczia 
büszke kévéi kezdenek a század uralkodó esz­
méi előtt meghajolni, mint egykor József kévéi 
előtt a többi kévék. A nemzetségfák büszke 
lombjain, akarva nem akarva, tanyát ütnek 
az újkor vándormadarai; s ma már akárki fia 
is, csak annyit nyom a társadalmi élet mérle­
gében, a mennyit erkölcsi súlya, tudománya, 
műveltsége ér. A családfa árnyéka ma már 
nem takarja el senkinek erkölcsi durvaságát, 
önzését, jellemtelensógót, vagy épen brutalitá­
sát sem. A XIX. század uralkodó eszméi jóté­
kony furatomként oszlaták el az előítéletek 
ködeit, s a társadalmi élet legalsó rétegeit is 
hatalmasan megtisztították azon dögleletes mi- 
asmáktól, melyek oly sötét átokként ültek a 
haj dán kor népeinek, társadalmának lelkíiletén.

A modern eszmék gyógyfürdőjében újra szü­
lettek magok az államok is; az uj eszmék 
földrázó viharokként léptek fel, s öntudatra 
ébresztők az alvó tömegeket; a jog és igazság 
szárnyai a nép felett is kitárultak. A hajdani 
kiváltságos rendszert népképviseleti alapra fek­
tetett parlamentáris államrendszer váltotta föl. 
E rendszer oly jogot, jövendő boldogságának 
oly kulcsát adta a nép kezébe, milyenről a 
hajdankor népei még csak álmodozni sem tudtak.

Hazánk is engedett 1848-ban az uj eszmék 
átalakító erejének s minden nagyobb társadalmi 
rázkódás nélkül, állami és politikai tekintetben 
életbe is léptek azok. A rendi alkotmányt 
népképviseleti alkotmány váltotta fel; a robot, 
dózma helyébe szabad önálló birtoklás lépett; 
az alkotmányos élet sorompói, a politikai jogok 
nyílt és szabad gyakorlata a nép előtt is meg­
nyíltak. Oh! ama nagy napok hazánk történel­
mében örökre szép lapokat fognak képezni; fő 
és köznemeseink, szabad polgárokká lett né­
peink oly jelét adák akkor a legmagasabb fokú 
politikai érettségnek, a mely még ma is bá­
mulatra ragad bennünket. E politikai érettség 
lön szülőanyja azon szilárd kitartásnak is, mely 
a szabadságra következett absolutismus remény­
telen napjaiban is ébren tartá a nemzeti al­
kotmányos szellemet, ébren tartá népünk al­
kotmányos jogérzetét, s a nehéz nyomás daczára 
is vissza bírta szerezni konfiskált államjogain­
kat

Élnek tehát nálunk is a XIX. század ural­
kodó eszméi; rendelkezünk mi is a modern ha­
ladás alapfeltételeivel és mégis oly sok a ba­
junk ; gyarapodás helyett pusztulunk, veszünk. 
Mi ennek oka? Czikksorozatunkban ezt mon­
dán djuk el: „Eötvös megírta a XIX. század 
uralkodó eszméit, mi megírjuk a XIX. század 
uralkodó nyavalyáit.“ Pereszlényi János.

A hasznos ismeretek köréből.
A villamos világításról.

(Folytatna.)
A Gramme állal feltalált forgó készülék csak anya­

got szolgáltat a világításra, de egymagában nem 
fejleszt világosságot, erre nézve még különböző mó­
dok alkalmazása szükséges, hogy a forgó készülék 
által előállított villamosság lángra gyűljön. Itt is te­
hát- mint Davv kísérleténél széncsúcsok közvetítésével

lehet a villamosságot legczélszerübben s legnagyobb 
mértékben fénylővé tenni. Ha a villamosságot elő­
állító gép úgynevezett vezetőihez két széndarabot 
kapcsolva azokat csúcsaikkal egymáshoz érintjük, 
akkor a csúcsok rögtön megt.üzeseduek, de lángra 
nem gvúlnak és Így kevés fényt fejlesztenek; de ha 
a csúcsokat egymástól eltávolítjuk: akkor köztük 
kékes-ibolyaszinü vakitóíényü láng lobban fel, amely 
mind erősebb lesz, amint a széncsúcsokat egymás­
tól bizonyos távolságig vonjuk, de ha meghatáro­
zott távolságon túl visszük őket egymástól: akkor 
a fény ismét fogy, míg végre egészen kialszik. E 
s/.eréut a tekintetben, hogy a villamos fény állan­
dón és egyenlőn világítson, szükséges lenne, misze­
rint a széncsúcsok mindég egyenlő távolságra állja­
nak egymástól, ez pedig az eddig alkalmazott módon 
nem volt lehetséges, mert a szén a villamtiizben 
gyorsan el ég, s ennél és még egyéb oknál fogva is 
folyvást fogy s Így csúcsai is egymástól folyton 
távolodnak, minek következtében a villamos láng 
fénye is mindinkább gyengül s utóbb kialszik. Ezzel 
tehát ismét egy akadály gördült a villamos világí­
tás értékesithetéséuek útjába, melynek eltávolítása 
ismét nagy gondot adott a természettudósoknak s 
ellehet mondani, hogy alig merült fel még természet- 
tan! kérdés, melynek megoldásán több elme fárado­
zott volna mint ezen, lett is kigondolva többféle 
elmés készülék, úgynevezett szabályozók vagy „re­
gulatorok“ melyek a széncsúcsokat időnként, mikor 
a villamos láng kialudni készült, egymáshoz köze­
lebb tolták s ez által annyit mégis ellehetett érni, 
hogy a világítás tartósabbá, állandóbbá tétetett, de 
a fényt egyenlővé tenni még e módon sem lehetett, 
mivel a szabályzók nem egyarányosau, hanem bizo­
nyos időközökbe képesek csak a széncsúcsokat előre 
tolni, mely időközökben ahoz képest amint a csúcsok 
az égés folytán egymástól távolodtak, majd pedig a 
szabályzók által egymáshoz közelittettek; a villa­
mos fény is hol gyengébb hol erősebb volt, vagyis 
folytonosan változott, miért is közönséges világításra 
alkalmazni még mindig nem lehetett. Ez a körül­
mény megint a szabályozók czélszerüsbitését tette 
szükségessé; de inig e feladat megoldásával számo­
sán fáradoztak: J ablochkoff orosz tiszt múlt év­
ben felfedezte, hogy í'egulátorok nélkül is egyenlővé 
lehet a villamos fényt tenni. 0 t. i. arra az ötletre 
jött: nem szükséges a széncsúcsokat egymással 
szemközt helyezni, mivel párhuzamosan egymás 
mellé helyezve is épp oly erős fényt képesek ki­
fejteni, minélfogva el lehet érni, hogy a széndarabok 
mind a mellett hogy folyton égnek és fogynak, mégis 
folytonosan egyenlő távolban maradnak egymástól és 
igy folytonosan egyenlő fényt is fejtenek ki. Éhez ké­
pest ő két vékony szénhasábot közéjük helyezett, gipsz 
vagy porczeláu lemezhez erősített s ezt a Grarnme- 
féle delej villám géphez alkalmazva megmutatta, 
hogy ily módon lehetséges tetszés szerinti ideig 
egyenlő villamos világítást előállítani. A gipsz vagy 
porczeláu közbehelyezése azért szükséges, hogy egy­
részről a szénhasábokat egymástól egyenlő és kellő 
távolságba tartsa; másrészről hogy elégésüket egyen­
letessé tegye, a gipsz ugyan is ott, ahol a villám 
tűz érinti, elolvad és elpárolog, de ezen olvadása csak 
addig terjed, a meddig a tűzzel érintkezik és igy 
lassan s egyarányosau tart mint a gyertya olvadása, 
mi által a szénkasubok égése is mérsékeltet-ik.

(Végo köv.)



A Rábaszabályozás tervezete.
A rábaszabályozó társulatnak 1878. évi deczem- 

ber hó 16-án tartott közgyűlésében újonnan alakí­
tott választmánya folyó évi január hó 7-ik és kö­
vetkező napjain, első ülését megtartván, — teendői 
legkiválóbbjáuak tekintette a társulat közegei által 
még az 1878. évi május 15-én beterjesztett terve­
ket, úgy ezek leírását gondosan áttanulmányozni, — 
azokat az ártérbirtokosok anyagi érdekeivel lehető 
őszhangzatba hozni, szóval feladata megoldásával 
miudenkép arra törekedni, hogy társulatunk műkö­
désében a közmeguyugvás minden oldalról eléressék.

Ez alapokra helyezkedve, habár egész készséggel 
kijelentette a választmány, miként az elkészített 
tervek a társulat alapszabályai I. czikkében kimon­
dott czélnak megfelelőn oly rendszerét tartalmazzák 
a szabályozásnak, mely a vízhasznosítás élvére fek­
tetve, úgy az ipar, miut a felsőbb gazdászat 
mai kívánalmának a tudomány színvonalán megfelel,
— mindamellett tekintetbe véve a társulat anyagi 
erejét, mely a legnagyobb megerőltetése mellett 
csakis a legszigorúbb takarékossággal összeegyezte­
tett ármentesités munkálataira lehet képes ezúttal 
vállalkozni, — el nem ejtve azon eszme kivitelét, 
hogy a jövő kor kedvezőbb helyzetben, az ez alka­
lommal szügségesnek ismert ármentesitést magasabb 
igényekhez képest, akár a jelen tervek, akár saját 
berendezése szerint tovább is fejleszthesse, — egy­
előre azon fővonalok tanulmányozására s meghatá­
rozására szoritkozék, melyek ártereinknek csakis 
az árveszélyektől való megmentéséért alkalmas és 
szükséges tényezőkul ismertetnek fel.

Ez indokból a műszaki követelmények szem­
mel tartása mellett, szabad tért hagyva még az 
egyes vidékek érdekeltsége részére, a belvizek le­
eresztésére szolgáló terveknek saját körükben s sa­
ját költségükön való kivitelével a részletes kiegé­
szítéseket foganatosítani, — egyedül a legszüksége­
sebb ármentesités keresztül viteléért, a következő 
munkálatokat fogja a társulat közgyűlése elé kivien- 
dőkül javaslatba liozui:

Sárvártól Győrig a Kába mint főfolyónak, s tár­
sulatunk egész árterén az árveszély okozójának sza­
bályozását, a főtervben indítványozott néhány kisebb- 
szerű átvágás elhagyásával, de e mellett a Babot- 
Rába-Sztmihályi kanyarnál egy rövidítő átvágás ta­
nulmányozása elrendelésével elfogadta s kiviondőnek 
határozta, — a kijelelt átvágások által 821,000 
méter folyást nyereud a Kába, — és megbatározott 
legnagyobb vizszine felett, az árvíz tartamához al- 
kalmazottan, 1—1-264 m. magasságú, 3—4 m. 
korona szélességű töltések között fog vezettetni a 
Dunába ömléséig, — kivéve Győr határában, hol a 
Katona-Győri átvágásnak az ikrényi Kábán való 
átkelésétől a jobbparti töltés elmarad, •— és e jobb- 
parti töltés az ikrényi Kába átkelése előtt elfordul 
a Marczal felé, beolvadva eimek balparti töltésébe,
— a nyugati vasútnak a Páuzsa völgye átszelésé- 
től azonban a jobbparti töltés a Dunába beömlésig 
ismét szakadatlan folytattatik. — Az igy tervezett 
rábaszabályozás költségei 2.145,282 fit 82 krral 
előirányoztatuak.

A Marczal, Marczaltheőtől Gyirmóthig szabályoz- 
tatik, Gyirmóth alatt a mai Kába meder szolgálatid 
vizének levezetésére, melynek gyorsítása végett még 
négy átvágás terveltetik a Rába mai medrén.

A Marczal a győri vasúti hídnál találkozik az 
uj Rábával.

A Marczal költségei 560,159 fit 48 krral elő- 
irányoztatnak.

A Rábcza — közvetlen Győr-Sziget felett ter­
vezett árcsapolóval — lehető egyenes irányban fog 
vezettetni az abdai vasúti hídtól Beő-Sárkányig, — 
és pedig Győrtől a Duna-árcsapolóig 15 m., a 
Duna-árcsapoló beömlésétől a Fertő csatorna egye­
süléséig 13,5 m., innét a Beő-Sárkányi útig 10 m. 
fenékszélességben.

A töltések 3 m. koronaszélességünk, lejtőjük szá­
raz oldalról 1:1 */8, vizfelől 1:2 lesznek.

Ezen terv költségei 1.156,673 frt 98 kr.
Beő-Sárkánytól Hövejig az úgynevezett metszés­

nek medre 35,300 m. hosszban folyó méterenkiut 
15 köbméterrel szélesittetik, — a nyert anyagból 
töltések emeltetnek, erre előirányzott öszveg 271,865 
forint.

A Fertő csatorna a Rábczával való egyesülés 
pontjától a pomogyi útig 10 méter, a pomogyi 
úttól a Vulka beömléséig 6 m. fenékszélességgel 
vezettetik, —■ a kiemelt anyagok töltésül használ­
tatnak.

A pomogyi útnál szükséges hid zsilippel lát­
tatik el.

A Fertő csatorna költsége 1.287,348 frt 42 kr.
A Képező Hövejtől Répcze-Lakig szabályoztatik,

— ennek költségátalánya 118,610 frt.
A Dunáról jövő áradás megoltalmazására Győrtől 

a Kis-Duna mellett Liczkóig, illetve az Ottó majori 
magaslatokig, a legnagyobb vizszin felett egy méter 
magas, s 4 m. koronaszélességű töltés emeltetik,
— s a Moson fölött kitörni szokott Duna árja fé­
kezéséért. a mosoni határnál kiinduló árcsapoló-csa- 
torna készül, melyuek jobbparti töltése a Rábcza 
balparti töltésével egybeköttetik, — balparti védel­
mét az Ottó majori magaslatokig vezetett dunatöl- 
tés, az Ottó majori magaslatoktól pedig a Rábcza 
balpartján vonuló töltés képezi.

E körtöltés és árcsapoló költsége 436,754 frt 08 
kr.-al előiráuyoztatik.

Végre a belvizek leeresztésére szükségelt 3 fő­
zsilip emeléséért 100,000 frt vétetett fel.

És ekként az ármentesités összes költségei 
6.076,693 frt 68 krra terjednek.

A minden Ízületében legnagyobb gonddal megvi­
tatott e tervezet kivitelénél lehet még megtakarítá­
sok is eszközölhetők, — azonban maguk az elő­
irányzott költségek, minden habozás nélkül elmond­
ható, a reménylhető haszonnal arányasoknak tekint­
hetők, —• miutáu az ártér, melyre osztályozásunk 
kulcsa szerint azok nehezülnek 348,000 catastralis 
holdat, tévén, — a megejtett osztályozások hozzá­
vetőleges számítása alapján •— tehát egy catastralis 
hold hatodik osztályú területre 5 frt 50 kr., az ötö­
dikre 11 frt, a negyedikre 22 frt, a harmadikra 
33 frt, a másodikra 44 frt, az elsőre 55 frt esik; 
ez öszvegek az 1871. 39. t. ez. 22. §-hoz képest 
32 év alatt 64 részletben törlesztendők, — és igy 
kamatostul együtt félévenkint a hatodik osztály 
minden egy cat. hold után 191 /4 krt, az ölödik 
38V2 krt, a negyedik 77 krt, a harmadik 1 frt 
lő1/,, krt, a második 1 frt 54 krt, az első 1 frt 
92’/2 krt fizetend.

Az alapszabályok III. czikke szerint a szabályozás 
felveendő kölcsönből lévén keresztül viendő, — 
természetes következménye ez előrelátó intézkedésnek 
az, hogy mig az ármentesitési munkálatok azonnal 
lótesittethetnek, a törlesztéseket már nem a veszély­
nek kitett, hanem a megóvott területek teljesitik, 
és pedig a védelem biztonságának tudatában foko­
zott jövedelmükből.

A társulat legközelebb megtartandó közgyűlése 
vau hivatva, a választmány javaslatát határozattá 
emelni.

És mert biztosan reménylhető, hogy midőn a bi­
zalom férfiai nyílt homlokkal teszik le az általuk 
szükségesül ismert munkálatok kivitelének sorozatát, 
az ártérbirtokosok öszvessége annak kivitelét, köz­
akarattal elrendelni nem késedelmezend; — és igy 
a három századot meghaladott óhajtás, csakugyan 
tetté emelkedik.

Mit is a munka haladásának megismertetéseül 
köztudomásra juttatni tiszti kötelmemnek tartottam.

Győr 1879. január 12-én.
Krisztinkovich Ede,

_______ igazgató.

Kimutatás
sz. le. Györvdros 1877. évi népesedési mozgalmáról.

Egyes helységek népesedési mozgalmára vagyis 
az azon helyen bizonyos időtartam alatt előfordult 
házasságkötések, születések s halálozások számára 
s egymáshoz és az összes népesség számához való 
viszonyára vonatkozó adatok magokban is érdekes 
tudni valót szolgáltatnak; de leginkább érdekessé 
válnak az által, hogy a népesség számának szaporo­
dását vagy kevesbedését előtüntetvén, nem ritkán 
felderítik a szaporodás hiányának okait is, s ennél­
fogva sok anyagi és társadalmi bajoknak eredetét fel­
fedik; legnagyobb érdekkel bírnak azonban egészség- 
ügyi tekintetben, mert csak ezek tüntetik elő vala­
mely helység egészségügyi viszonyait híven, ezek

mutatják ki a népesség szaporodása s kevesbedése 
közötti aránytalanságokat s gyakran ezen arányta­
lanság okait is, miáltal módot nyújtanak egyszer­
smind azok eltávolítására, szóval értesítik a közsé­
gek testületéit arról, hogy aránylag egészségesek vagy 
betegek-e? s megmutatják hogy miként igyekezzenek 
magokat orvosolni. Ebből látható, hogy az ily idő­
szaki kimutatások szükséges tényezői a közegészség 
előmozdításának, miért is csak üdvözölni lehet kor­
mányunk azon intézkedését, melyszerint a népesedési 
mozgalmakra vonatkozó adatok gyűjtését és éven­
kénti kimutatását az ország minden közigazgatási 
hatóságára nézve kötelezővé tette.

Ilyen a um. belügyministerium által előirt sza­
bályzat szerint készült kimutatás jelent meg a na­
pokban Győrváros 1877-ik évi népesedési mozgal­
mairól is, melyből a főbb adatokat azzal a reménnyel 
közöljük, hogy áttekintésük olvasóinkat érdekelni 
fogja, megjegyezvén, hogy a legközelebb lefolyt 
1878. évrőli ily kimutatás csak néhány hó múlva 
készülhet el, s ennélfogva most még csak a mege­
lőző évi kimutatással szolgálhatunk.

I. Házasság ügy.
Az 1877. évben házasságra lépett összesen 150 pár 

Ezek közül:
B. katholikus............................... 108 „
Ágostai.................................. 22 „
Református.................... 9 „
Görögkeleti.................... 1 „
Izraelita.............................10 „

Ezekre vonatkozólag még megemlítendő, hogy
a. , Vegyes házasság köttetett összesen 29 pár

u. m.: R. kath................... 12 „
Ágostai............................... 8 „
Református.................... 8 „
Görögkeleti.................... 1 „

b. Legtöbb házasság köttetett január
hóban u. m............................... 27 „

Legkevesebb házasság köttetett már- 
czius hóban u. m.................. 1 „

c. A házasodottak állapotára nézve összekelt:
legény hajadonnal.............120 pár
özvegy özvegygyei............. 10 „
özvegyember hajadonnal ... 13 „
özvegynő legénynyel .... 5 „
elvált férfi hajadonnal .... 1 „
elvált nő legénynyel .... 1 „

d. A házasodottak korévét illetőleg összekelt:
férfi 24 éven alul..............17 pár

„ 60 „ felül........... 3 „
nő 20 éven alul................... 22 „
„ 40 „ felül................ 3 „

e. Feloszlott házasság:
halál által.............................135 „
elválás által .    1 „

Ezekre nézve megjegyzendőknek tartjuk a háza­
sodottak összes számát illetőleg, hogy a házasság­
ügy más évekbeni viszonyairól nincsenek ugyan ada­
taink, mindazáltal Győr népességéhez aránylag 0.7°/0 
házasság kötést kevésnek találunk és igy mivel a 
házasodósok arányszámát a nép vagyoni állapotának 
mérlegéül szokás tekinteni: ebből az következnék, 
hogy Győrött a vagyoubeli viszonyok ezen évben 
kedvezőtlenek voltak, de ezzel kapcsolatban lehet 
ezt annak jeléül is tekinteni, hogy talán Győrben 
is az érdek kezd a házasságkötéseknél leginkább 
irányadó lenni.

II. Születések.
Az 1877. évben született összesen 775 gyerm.

u. m. fiú, leány
387 388

Ezek közül:
a. R. kath. . . 267 274 összesen 541

Ágostai . . 66 59 „ 125
Református . 20 18 ff 38
Izraelita . . 34 37 „ 71

775
b. törvénytelen . 144
c. halva született 41
d. többes (iker) szülés volt . . . 10
e. legtöbb születés volt szeptember

hóban u. m. . 80
legkevesebb születés volt október 

hóban u. m............................... 47
E pontra vonatkozólag megjogyezhetők: 1. hogy a



születések száma a lakosság összes számához viszo­
nyítva 3.4°/0-ot tesz ki, és igy a viszony sem ked­
vezőnek, sem igen kedvezőtlennek nem mondható; 
2-or hogy a törvénytelen szülöttük száma a törvé­
nyeseknek 13.8°/o meghaladja úgy, hogy minden 5-ik 
törvényes szülöttre esik 1 törvénytelen, ez tehát a város 
közerkölcsiségére nem legkedvezőbb világot vet, s 
talán ebben található fel a házasságkötések száma 
csökkenésének egyik oka; 3-or felekezetek szerint 
a születések arányszáma a B. kath.-nál: 3,8°/0; az 
Ágostai h. v.-nál: 4.0%; a Holv. h. v.-uál: 4.,% ; 
az Izraelitáknál: 4.0°/0.

III. Halálesetek.
1877-ik évben meghalt Győrött összesen 699 egyén 

férfi nő
u. m. R. kath. 272 253 összesen 525 egyén
Ágostai . . . . 53 53 „ 106 „
Református . . 19 17 „ 36 „
Görögkeleti . . 1 1 „ 2 „

Izraelita . . . 15 15 „ 30 „
699 egyén

Ezek közül:
a. az 5-ik élet év vége előtt meghalt:

fill leány
176 170 összesen 346 gyerm.

ezek közt törvénytelen 46 4^ G
O -4

b. az 5-ik élet éven túl meghalt „ 351 egyén
férfi nő

ezek közt nem volt v
házas . ... \' 70 51 összesen 121 „
házas volt . . 85 52 „ 137 „
özvegy volt . . 30 65 „ 95
Ezekből kitűnik 1-ör, hogy a születések száma a 

halálozásokét 76-al múlja felül, szaporodott tehát 
Győr népessége ezen év alatt ugyan ennyivel; 2-or, 
a halálozási arány Győrvárosának az 1870-ik évi 
népszámlálás szerint 20,035 lakosához viszonyítva 
3.;i°/0-ra terjed, ami tekintve, hogy ezen évben semmi 
járványos betegség nem mutatkozott, nem épen ked­
vező egészségi viszonyokra enged következtetni, el ré­
mi tő lesz azonban o halálozási arány, ha tekintjük, 
hogy az elhaltak számának fele, vagyis 49.^%-a az 
5-ik élet évet még be nem töltött gyermekek sorából 
.telt ki. Ez oly roppant halandóság, minőnek párját 
másutt alig találni, minél fogva kénytelenek vagyunk 
városi hatóságunk figyelmét e bajra különösen fel­
hívni s felkérni, hogy e rendkívüli halandóság okai­
nak kinyomozása s eltávolítására mindent, és pedig 
ne csak az 1876. évi XIV. t. ez. 20. §-a értelmé­
ben elkövessen ; 3-or hogy felekezetek szerént leg­
nagyobb volt a halandóság a E. kath. és Helv. h. v. 
közt, u. m. 3.,%; kevesebb az Ágostai h. v. közt: 
3.4°/0 s legkevesebb az Izraeliták közt: l.7°/0; 4-szer, 
hogy városrészek szerint csak a B. kath. vallásnak 
közt előfordult halálozások vaunak a kimutatásban 
előtüntetve, minélfogva az egyes városrészek halá­
lozási s ennélfogva egészségi viszonyaira nem lehet 
bizonyosan következtetni; tekintve mégis, hogy a 
R. kath. vallásunk közt a Bel-, Ferdinánd-, Ferencz 
városokban: 2.a°/0; a Nádorvárosban: 2.0°/0; Újvá­
rosban pedig: 6.!% halálozás fordult elő, már ez 
magában is eléggé tanúsítja, ami egyébiránt a hely­
rajzi viszonyokból is következtethető, hogy ezen 
városrészben az egészségügyi viszonyok rendkívüli 
kedvezőtlenek, minélfogva a hatóságnak o városrészre 
egészségügyi tekintetben is több gondot kellene for­
dítania.

Megjegyezzük még, hogy a kezeinknél lévő hiva­
talos kimutatás igen hiányosan s hanyagul vau 
összeállítva, ami egyébiránt összhangzatban áll 
egészségügyi közegeink ismert ügybuzgalmával.

Gazdászat.
Édes bor. A budai vinczellér-képezde szőlőjében 

kísérletet tettek a múlt szüret alkalmával arra 
nézve, hogy mily sikerrel lehet, salycilsav segélyével 
édes bort készíteni, vagyis inkább, hogy miként le­
het a mustot erjedéstől megóvni és igy édes álla­
potban hosszabb ideig eltartani. E kísérlet eredmé­
nyéről most azt Írják a bpesti lapok, hogy az igy 
salycilsavval vegyített s mintegy 30 hektoliternyi 
must legszebben megtisztult, az egészségre semmi 
ártalmas tulajdonsággal nem bír s jelenleg is oly 
kellemes édes izü. mint legújabb must korában,

I minél fogva a budapesti vendéglőkben 30 krért 
literenként kapva kapnak rajta. Tekintve, hogy az 
újbor ára vidékünkön 4—;> frt hektoliterenként: 
látható, hogy a salycilsavvali keverés által az újbor 
árát mintegy 8—10-reseu felemelni lehetne vidé­
künkön is, feltéve, hogy annak kelendősége lenne, 
amiben egyébiránt kételkedni nem lehet, miután 
láthatjuk, hogy a pancsolt édes borok is úgy itt a 
városban, mint a falvakon folyton kapósak, főleg 
farsang idején. Jó lenne ennélfogva, ha szőlős­
gazdáink jövőre legalább termésük egyrészével szin­
tén megkísértenék az ujbor értékesítésének e mód­
ját gyakorlatba hozni.

Bukarestből arról tudósítják a pesti lapokat, 
hogy ott a magyar borok mindinkább keresetté 
válnak, azonban nem lehet jóra való borhoz jutni, 
mivel az eddig oda leginkább Pál úgy ay és az er­
délyi pincze-gazdaság által szállított borok élvez­
hetőnek s mindemellett is patakonként 4—5 
frankért mind elkelnek. Másrészről Tyrol és Svájcz- 
ból is sűrűbben érkeznek megrendelések magyar 
borokra. Nemkülönben a szőllőkiviiel is nagy len­
dületet nyert, a múlt őszszel oly vidékeken a 
kivitelre vagy elállásra való szőllő termelésére több 
gondot fordítanak. Mindezeket czélszerü lenne bor­
termelőinknek figyelembe venni, mindenek előtt pe­
dig leszokni azon hibáról, melyszerint a vevőket 
mindig helybe várják, a helyett hogy maguk jár­
nának a vevők után s tudomást szereznének arról, 
hogy hol és mint lehetne termésükkel jó vásárt csi­
nálni.

Irodalom.
Beküldettek szerkesztőségünkhöz:
1. „Nemzeti könyvtár.“ Magyar remekírók 

népszerű kiadása, közli régibb íróink műveit, ameny- 
nyiben ma még érdekkel bírnak, a szövegek kriti­
kailag vannak egybeállitva s bő magyarázatokkal s 
jegyzetekkel ellátva. Szerkeszti Abafi Lajos. — Ha­
vonként 2, 3 vagy 4 füzet jelenik meg, egy füzet 
ára 30 kr.; 10 füzetre előfizetve : 3 frt. Kiadó Aig­
ner Lajos hová a megrendelések iutézendők. Ajánl­
juk t. olvasóink figyelmébe!

2. „Egy czim nélküli könyv“ — „a trá- 
gáu férfiak és a prostituált nők jelleméről“ stb. 
czimü, f. évi február hó 1-én megjelenendő munka 
előfizetési felhívása. Irta Sólymosi Elek, a budapesti 
népszínház tagja. — Érdekes olvasmány Ígérkezik 
lenni.

3. „Budapest“ czimü képes politikai napilap 
előfizetési felhívása, olyanoknak ajánlható, kik ol­
csón, s röviden sok mindenről kívánnak értesülni. 
Előfizetési ára: egy évre 12 frt stb.

Külföldi hírek.
Törökország. Az orosz-török békeszerződés hir- 

szerént megköttetett, a szerződési okmány a két 
részrőli meghatalmazottak által e napokban fog 
aláíratni.

Olaszország. Az Ausztria-Magyarország és Olasz­
ország közötti kereskedelmi és vámszerződés meg­
köttetett s szövege tárgyalás és jóváhagyás végett 
már az olasz képviselőház elé terjesztetett.

Berlinben hire szárnyalt, hogy a német császár 
élete ellen újabb merényletet kísérlettek meg.

Londonból azt a hirt jelentik, hogy Victoria 
királyné leányának: Alice hessoni uagyherczegnőuek 
halálául bánata miatt a trónról lelépni szándékozik.

Oroszországban a dögvész mindinkább terjed 
úgy, hogy ha a hirek valók, csupán Saratow vidé­
kén f. hó 6-án 2000; 7-éu 2300; 8-áu 2870 ember 
halt meg pestisben. Az Orosz kormány katonai cor­
don felállításával igyekszik a vész terjedését meg­
gátolni, do hogy mily nagy területen el van a jár­
vány terjedve, mutatja az a körülmény, miszerént 
az orosz hadügyministor jelentése szerint, a dögvé- 
szes terület sikeres körülzárolására már jelenleg 
20 lovas- és 25 gyalogezred lenne szükséges.

Színészet.
Kedden, január 14-én „Troubadour“ opera 

adatott Boros Lajos jutalmára. Sajnáljuk, hogy az 
előadáson jelen nem lehettünk, de örömmel vettük 
tudomásul, hogy a színház zsúfolásig megtelt, ha

valaki, hát Boros Lajos ur, szótársunknak ezen ki­
tűnő tagja meg is érdemelte a tele házat, s meg 
is lehet győződve, hogy a győri közönségnek ked- 
venezóvó vált, s a pártolásra jövőben is számíthat, 
városunk müveit közönsége pedig csakis helyes mü- 
érzékéről tesz tanúbizonyságot, midőn az elismerés 
adóját egy oly művész iránt rója le, mint Boros ur.

Szerdán, január 15-én „Aszalni uram leányai“ 
czimü 4 felvonásos színmű adatott. Irta L’arronge 
A. Magyarosította "Sujj^gen érdekes darab, s leg­
főbb érdeme, hogy a közönség teljes megelégedésé­
vel végződik, mit nem minden darabról mondhatunk 
el, s nem fog ártani, ha még egyszer adatik.

Kitűnő szerepekkel találkozunk ezen szili műben 
melyek magukban véve egyszerűeknek látszanak, de 
a művészet azokat megszépíti, kidomborítja, s ép­
pen ebben rejlik a művész érdeme. Ma pedig a 
szerepek jó kezekben voltak, s feladatát mindegyik 
szereplő kitünően oldotta meg. Olyan talpra esett 
becsületes apát, minőt Beődy ur elénk állított, ritka 
színdarabban láttunk. Ma Beödy ur, kinek színészi 
képességgét különben is eléggé ismerjük, szinte 
meglepte a közönséget művészi játékával.

Duzzogó, s egyszersmind nagyravágyó neje Bor­
bála — Berkiné — hasonló bravourral oldotta meg 
szerepét, játéka mesterkélés nélküli, valódi művé­
szies volt, s Beödyvel méltán osztozhatik a dicső­
ségben.

Parányi Eduard — Follinus — a gyógyszerész­
segéd szerepében ma ismét remekelt, ügyetlen ke­
zek között ez igénytelen szerep talán semmivé ol­
vadt volna, de Follinus páratlan tehetséggel utáuoz- 
hatlanul állította elénk az ábrándozó együgyű sze­
relmest.

Aszalay leányai: Emilia — Beödyné, — Róza — 
Follinusné, —- és Sárika — Adami Piroska, továbbá 
Berki — Szántai szerepében — mind kitünően, jó 
kedvvel játszottak, s méltó elismerést érdemelnek.

Somló — Palaki Sándor lakatos mester — ma 
igen rokonszenves alak volt, s örömmel konstatál­
juk mai ügyes játéka után Ítélve, hogy szépen halad.

Egyáltalán az előadás kerekded, tökéletes volt, 
melyet a szép számú közönség valódi élvezettel 
nézett.

Csütörtökön, jau. 16-án adatott, itt először 
„A Daniseffek“ dráma 4 felvonásban. Irta Newsky 
(ifj. Dumás és Corvin). Fordította Visi Imre.

Daniséit" grófné — Berkiné — ki az embert 
csak a bárótól kezdve számítja, — egyetlen fiának 
Daniséit Vladimírnak — Somló — herczegi házból 
szemelt ki nőt, de nagyot nézett, midőn fia értésére 
adá, bogy neki semmiféle herozegnő nem kell, 
majd megelégszik a mama keresztleányával Annával 
— Follinusné — kit a grófné, mint egyik jobbágyá­
nak leányát kiskorában vett magához, s úgy szólva 
leányaként nevelte. A grófné utazni küldi fiát, hogy 
nézzen szét a nagyvilágban, mulasson, keresse fel 
a nőket; egy év múlva térjen vissza, s ha még 
akkor is szereti Annát, akkor nőül veheti. Vladimir 
elutazott; s távozta után egypár óra múlva hivatta 
udvari papját — Ligeti — Iván számtartót — 
Dezséri, — és Oszip kocsist — Beödy — ez utób­
bit szabaddá, s méuesfelügyelővó teszi, s felhívja 
az udvari papot, hogy Őszi pót és Annát adja össze. 
Au na kétségbe van esve, mert halálig szerelmes 
Vladimírba, Oszip pedig boldog, mert Annát titkon 
már régen imádja. A fiatal gróf, ki már százados 
volt, utaztában gyakran ellátogatott anyjának tett 
Ígéretéhez képest a lányos házakhoz, s igy Walanow 
herczeghez is — Boros .Lajos — kinek szép leánya 
van, Lydia — Beödyué, a herczegleáuy szerelmes 
lesz belé, de a gróf értésére adja, hogy őt nem 
szereti, mert szive régen másé. Vladimér megtudja 
Table Roger franczia követség! attaché által, hogy 
Anua férjhez ment, s ezért anyjának, ki utána ment 
látogatóba, erős szemrehányást tesz s fenyegeti, hogy 
haza megy megöli a fiatal házaspárt, s azután meg­
öli magát. A gróf csakugyan leköszönt tiszti rangjáról 
s haza ment anyjával; szemrehányást tesz Oszipuak, 
miért vette el Anuát, de ez értésére adja, hogy ő 
Annát csak mint bizományi vette át s jó urának 
számára megőrizte; s most elválik nejétől, hogy a 
gróf elvehesse, az elválás nagy nehezen megtörténik, 
a gróf nőül veszi Annát, Oszip pedig kolostorba 
vonul.



Ez a drámának dióhéjban! kivonata. A darab szép 
nyelven vau írva, nem hiányzanak benne egyes csak­
ugyan megható drámai jelenetek, de vaunak ifj. 
Dumas-nak ennél különb drámái is, s igy termé­
szetes, hogy a hozzá kötött várakozásnak nem felelt 
meg egészen. Sokkal csattanósabb lesz vala, ha 
Anna figyelembe véve férjének feláldozó gyengéd­
ségét s platói szerelmét, azt mondja a végperczben: 
„én születésemnél fogva sokkal közelebb állok fér­
jemhez, mint a grófhoz, s ha már egyszer a magas 
körből száműzettem, s házasság köteléke csatol derék 
férjemhez ki engem imád, megosztom vele sorsomat 
s nem válók el tőle.“ De hiába a nők nem tudnak 
lemondani!

Kitünően játszottak Beödy, Somló s mindegyiket 
kihívta s tapsokkal üdvözölte a közönség, Beödy 
nagy volt a lemondás pereseiben, Somló pedig mi­
dőn anyjának szemrehányást tett. Folliuusné ma 
valódi drámai alak volt s szép szerepe méltó volt 
szép tehetségéhez, a folytonos lelki harezban, a két­
ségbeesett szerelemben alig volt momentum, mely­
ben nagy és dicső ne lett volna.

A többi szereplők ellen sem volt legkisebb ki­
fogás sem; derék szinmüvészeinkuél az összevágó 
előadásokat már annyira megszoktuk, hogy ezt már 
fölösleges is említeni. A díszlet különösen Walanow 
kastélyában igen szép volt. Nézők szép számmal.

Napi hírek.
A győri gyorsiró-liör folyó évi január 20-ikán 

(hétfőn) d. u. 4 órakor a főreáltanoda VI. osztály 
termében választmányi ülést tart, melyre a kör 
tagjai tisztelettel meghivatnak — az elnökség által.

Az iparos-körben f. hó 20-án tartatni szándé­
kolt előadási estély közbejött körülmények miatt 
t. hó 28-ra elhalászhatott.

Járdáink oly állapotban vaunak, hogy a testi 
biztonság veszélye nélkül nem lehet rajtuk járni.

kezett szinpártoló-egylet is a kezdet nehézségein 
oly sikerrel átküzdolto magát, minőt előre remélni 
alig bátorkodtunk. Nem csak művészete, hanem 
egyszersmind ezen érdemeiért is méltán megilleti, 
tehát a jutalom, melyben, hogy a t. közönség őt 
bőven részeltetni fogja, bizton reméljük.

Jubileum. Herényi Nándor győri kir. főreál ta­
nodái igazgató tanár tanári működésének 30-ik év­
fordulója f. hó 18-án leend, mely nevezetes napot 
a reáltanodái ifjúság megünnepelni szándékozik.

Fiók-posta Győr-Sziget községben a közlekedés' 
ügyi miuisterium engedélye folytán fiók-posta állo­
más fog felállittatni.

Tisztelt előfizetőinknek kedves meglepetést 
vélünk szerezni azon tudósításunkkal — mit már 
ennélfogva sem hallgathatunk el — hogy lapunk 
szinügyi rovatának vezetésére Ttes Dr. Kovács 
Pál urat, koszorús írónkat volt szerencsénk meg­
nyerni.

*) A tejliamisitás mestersége oly borzasztó 
mérvet öltött már városunkban, hogy ha egy uap 
kiteszszük a szűrét egyik tejárusnőnek, hogy becsü­
letesebbtől szerezzük be családunk számára a tejet, 
s holnap megkémleljük ezen uj asszony vagy lány 
elárusított tejét, ismét csak ott vagyunk, ahol a 
mádi zsidó. Azaz folytathatjuk a tejárusuők kiuta­
sítását egész a végtelenségig. Példának okáért, 
egyik szavahihető tudósítónk azok közé tartozik, 
akik családjuk egészsége ellenőrzése szempontjából 
több Ízben kémlés alá szokták venni a családjok 
számára vett tejet. S a legutóbbi kémlés eredmé­
nyét fölmutató előttünk egy pár csepp iblanyföst- 
vénynyel kémlelt s a hamisítás bebizonyításául égé 
szén ibolyaszinüvé vált tejben s egy oly tiszta gyolcs­
ban, melyen a tejet átszűrte s rajta a korpás liszt 
nyomai mutatkoznak. Ez a dolog ugyan a hatóság 
hatalmi körébe vág: de mi azzal az elégtétellel, 
melyet a hatóság szolgáltatna, nem hiszszük hogy 
meg lehetnénk elégedve; és azért szükségesnek tart-

bizoltság a programmot mái megállapította, mely­
nek legfényesebb pontját — ha t. i. tetté válik — 
a következő indítvány képezi: „Ezen ünnep emlé­
kére „Ferencz József lciiály és Erzsébet királyné“ 
ezim alatt 100,000 forintos gyermokmonlndy ala­
pítvány létesíthessék, oly őzéiből, hogy a szülői gond­
viselést nélkülöző gyermekek a hazának és emberi­
ségnek hasznos tagjaiul feutartassanak“ stb. Nem 
lehetne e szép példát habár kisebb mértékben Győ­
rött is utánozni?

Rablók. Debreczen vidékén egy rabló banda me­
rült fel, melynek eddigi gaztetteiről az „Egyetértés" 
a következőket közli: „A rablók tegnapelőtt dél­
után a vámos pércsi határban két vámos pércsi 
lakost, kik a debreczeni vásárról mentek haza felé, 
megtámadtak, kiraboltak, s egyiket meg is lőtték. 
Az nap éjjel ugyan e betyárok megrohanták a halápi 
állomásfőnököt Nagy Gyulát, azt agyonlőtték s a 
vasúti pénztárt kirabolták. A pénztárban szerencsére 
csak 30 frt volt. Azután rárohantak a halápi korcs- 
márosra s kicsikartak attól 70 frtot. Egy Molnár 
nevű ottani lakost, ki utánuk eredt, halálos lövéssel 
a földre terítettek. Ugyanezek Uj-Létára is betörtek, 
hol egy gazdának 2 legszebb lovát — néhány ot­
tani lakos szemeláttára ■— elhajtották. A tetteseken 
guba volt s igy ki nem lehetett venni, csak gyanít­
ják, hogy szökött katonák. Még nem kerültek kézre 
a vakmerő éji zsiványok. Üldöztetésükre azonban 
a kellő intézkedések megtétettek, s tegnap délután 
külön vonaton Debreczenből bizottság ment ki Ha- 
lápra a vizsgálat megejtése végett.

Nemely ntezák járdáin a vastag jégkéreg úgy élire juk tudósítónk kívánatéhoz képest pelengérre álli- 
van. tornyosodra, miszerint a nehézkedés törvényei tani azt a tejárus leányt aki a vizsgálat alá vett 
szerint okvetlen hanyatt kell magát vágnia, a ki és mondott módon hamisított tejet Győr több család­
osak rálépni merészkedik. Ez már egy pár hét óta 
igy tart, minélfogva abban a véleményben vagyunk,

jába becsempészte. Az a tejárus leány pedig nem más, 
mint bizonyos A. L. Abdáról. Figyelmeztetjük
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Gáboi javára „Egy katona története“ czimü színmű annak rendje s módja szerint nem sejtett időkben
tltrr Q hű 11 \o 1 eriinhni.U.M, 1 U - J - J. — í 11 .. 1 . . . ufog a helybeli színházban előadatni. Beödy urnák, 
színtársulatunk művezetőjének mint színművésznek 
érdemei ismeretesebbek, hogysem azokat itt felsorolni 
szükségesnek tartanók. Jutalomjátéka alkalmával 
azonban nem mulaszthatjuk el kiemelni, hogy az ő 
fáradhat lan szorgalma, ügyessége s szakértelme tette 
lehetővé, nagyrészben, hogy a sziniigy városunkban 
oly kedvező fokon áll jelenleg, minőn már évek 
óta nem állott s hogy ennélfogva az újonnan kelet­

razziát tartasson! Azért az 50°/0-ért, mit a város­
nak fizetnek a családapák, ennyit már csak mégis 
megérdemelnének.

A királyi pár egybekelésének 25 éves évfordu­
lója f. évi ápril hó 24-én leend. Az ekkor megtar­
tandó ezüst menyegző ünnepélyesbe tételére 
mind Bécs, mind Budapest városok hatóságai a leg- 
nagyobb előkészületeket teszik. Budapesten a rende­
zendő ünnepélyességek megállapítása végett kiküldött

Színház i játok mid.
Vasári! a p, jan. 19. Lumpaci Vagatmndus. Bohózat 3 felv. 
Kedden, jan. 21. Egy katona története. Színmű 5 felv. 

Beödy javára.
Szerdán, jan. 22. Nápolyi Lazaroni. Operette 3 felv. 
Csütörtök, jan. 23. Egy szegény ifjú története. Dráma 

!> felvonásban.

Győri gőzfürdő apácza-uteza 28. szám alatt. 
Gőzfürdő nyitva reggel 7 órától déli 1 óráig. 
Kádfürdő „ „ 7 „ egész estig.

Meteorologiai jegyzetek.
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Ajánlja jól berendezett

óra-raktárát
mindennemű

genfi-, arany- és ezüst-

ugyszinte legjobb készítményt!
inga-,

fali óráit
a legjutányosabb árakon.

Minden c szakmába vágó ja­
vítások elválhiltulnuk cs legju- 

tányosabban elkészíttetnek
VWJ crZ jótállás melleit.

i:|VT 1 ■■7®*, Cohn Móricz és Társa
GYŐRÖTT.

Ajánlja
dúsan felszerelt rak tarát

mindennemű

báli czikkekben,
női és férfi felrérnem-CielrToen,

valamint

KÉSZ FELÖLTŐIT
legjutányosabb árak mellett.

Győrött, 187‘J. Nyomatott Czóh Sándor kiadó-tulajdonosnál.
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